

我們應該和孩子們談談艾哈邁德·亞伯瑞嗎？

作者：Ed Uszynski · Family Life

(Translated by Cecil Chee & Michele Zhou)

當艾哈邁德·亞伯瑞 (Ahmaud Arbery) 的新聞傳開時，一些我的朋友大為震驚，但另一些朋友卻仍然不知道發生了什麼事。這兩種不同反應之間的差異值得我們反思。

亞伯瑞是一名 25 歲黑人男子在街上被槍殺，被兩名拿著槍的男子追趕，當亞伯瑞在他們附近慢跑的時候，他們毫無憑據的說亞伯瑞看起來像個闖入私人工地的嫌疑人。死者亞伯瑞是黑人。殺死他的兩個人是格雷戈里和特拉維斯·麥克邁克爾 (McMichael 父子)，都是白人。兩個半月後有關事件的視頻被暴露，他們因謀殺被捕。

我們通常不太在乎離我們很遠的社區所發生的邪惡事件。但是上帝在乎它，在我們生活周邊的人們也都在關心它。

無論您偏向那一方，在您周邊的人都正在談論這件事。您周圍的人也由於這個可怕的錯誤而感到悲傷。如果您的孩子常隨身帶電話，他們一定會聽到這新聞並正在思索。因此，我們也應該自己思考一下。

為什麼我們需要與我們的孩子談論亞伯瑞

我擔心的是每當這一種情況出現時，要是我不與我的孩子一起談論，我是在教他們這事情不要緊，或是這事情我不在乎。我的沉默代表不公正的事是可以被接受的。

雖然我不必在家裡談論社會上所發生的每一件悲慘的事，但是，我們完全不提現事，也會有不好的影響。在一個日益分化的世界中，基督徒應該在諸如此類的話題上，尤其是在我們自己的家庭中，引領孩子有正確의思想和行動。

我們可能不想談論不公正現象，因為我們會立即想到「政治」，但這是一個錯誤。這是一個人性的問題，使上帝的心感到悲傷，我們需要幫助我們的孩子將其內化。

您上一次幫助孩子面對這樣的不公正死亡是什麼時候呢？我們卻往往巴不得這樣的事悄無聲息地從身邊溜過或者從我們潛意識裡消失。

如果我們不談論亞伯瑞，這會傷害我們的孩子。

但是，忽視這種情況實際上可能對您的孩子會造成更大的傷害。

這會使他們沒有能力以基督的思想上思考一個經常發生而又不被視為離群值的重要話題，從而傷害了他們。

這會讓社交媒體，新聞媒體和校園圈裡的無知代替你，來塑造他們的思維，從而傷害了他們。

我們不希望他們在性行為方面，在暴力方面，在種族歧視上被社會的不正確的影響。

您不必讓孩子看視頻，但您應該觀看亞伯瑞的視頻，進入那片刻的恐怖之中，您不必扮演裁判和陪審員的角色。不要讓新聞提要輕易的在我們不知不覺的情況下傳遞到我們個人和家庭的成員 – 我們應該藉機會多參與和討論。

不要失去上帝對待所有人的心，也不要錯過祂對不公正的憤怒。

以下四個方面我們可以跟孩子一起討論：

1) 教孩子如何同情別人的痛苦

羅馬書 12:15 勸我們要「與喜樂的人要同樂，與哀哭的人要同哭。」

與他人一起歡欣鼓舞已經是夠挑戰了，我們通常不願意讓自己感覺到自己的悲傷，更不用說感覺到別人的悲傷了。這種感覺就沒辦法讓我們以同理心去感受其他群體的悲傷。

希伯來書告訴我們「要紀念被捆綁的人，好像與他們同受捆綁，也要紀念遭苦害的人，想到自己也在肉身之內」(13:3)。

試著讓自己感覺別人的感覺，尤其是當他們受傷時的那種感覺。

亞伯瑞的朋友和家人今天是如何的心情？憤怒，悲哀，恐懼，絕望，驚恐，傷痛和對人類喪失信心？對上帝喪失信心？

我可以花點時間說出他的名字並想想他，也幫助我的孩子做同樣的事情。我可以挑戰我的孩子，想想 McMichael 圈子中的人會如何對待他的家人。

您可能會說：「我的孩子不在乎」我明白，但這就是重點。要得著基督徒的心思，我們需要開始關心上帝關心的事物。

2) 教您的孩子如何思考民族問題

上帝創造了民族。人類創造了「種族」。作為基督的跟隨者，我們必須分開自己與世界如何處理種族問題，並提醒自己神如何看待人。

種族融入了我們的文化歷史。種族在新聞裡，在政治上，在教室裡，在電影和流行文化中，在社交媒體上，到處都是種族的點點滴滴。

如果您害怕談論種族問題，您並不孤單。在使徒行傳（10：1-33）最初威脅教會幾乎分裂的原因也是種族問題。

這是我們大多數人都不沒有預備好去討論的激動人心的話題。

但是從最基本的層面上講，我們可以教我們的孩子上帝如何看待種族。

對於您的孩子來說，這是一個很好學習的機會，可以了解神有意造成種族的差異。要知道祂不是根據膚色來審判人，而是根據人們與耶穌的關係和與其他人的互動來審判他們。

您的孩子上一次聽到啟示錄 5 或 7 章的講道是什麼時候？這兩章提醒我們，耶穌的保血贖回了「每個部落，每個語言，每個民族，每個國家」的人們。跨越跨種族的我們將永遠一起在一個新的天國中敬拜耶穌！

雖然種族言論的旋渦不斷捲起，要明白上帝不是色盲的，至少不是我們通常所說的那樣。他非常有目的地創造出膚色和種族差異。

當諸如亞伯瑞逝世之類的事件成為新聞時，我們可以教我們的孩子們問：「上帝...通過祂以自己的形象創造的人，以不同於我的世界觀和經歷來教導我認識祂自己的什麼屬性？」

就像性行為和金錢一樣，如果我們不讓孩子們參與與討論種族的問題，那麼很多其他人會教導他們，而且現在已經開始了。

讓我們幫助孩子們有天國的子民一樣思考，而不是我們目前居住的地上國度的子民一樣。

3) 教孩子認識不公

「正義」是上帝的特質之一。不公正是對祂的國度意志的扭曲，在地球上否認天上已經存在的真相。各種形式的不公正都是撒但核心的作為。

以賽亞書 1:17 提醒我們：「學習行善，尋求公平，解救受欺壓的；給孤兒伸冤，為寡婦辨屈。」

因此，對我們的孩子們講正義與不公是智慧。這些是聖經的真理，不要被這時代政治的使用而扭曲。

讓我們的孩子辨識他們看到的不公是明智的。在這不能分辨是非的時代，我們不要害怕糾正一件不對的事情。

讓孩子們能夠敏感察覺人對人之間的邪惡行為。我們大可以這樣說：「這些人在那種情況下所做的行為是上帝所憎惡的。我們也應該憎惡，但不是對人，而是對他們向亞伯瑞所做的行為。」

4) 教導孩子們要為除了他們的小世界以外的大世界來禱告

很多時候，我只是和孩子們一起為他們自己相關的事情禱告，也就是說他們通常只是為他們的朋友，家人和自己禱告，說實話，我常常後悔讓我們的禱告只關注在自己身上。

然而在亞伯瑞身上發生的事值得我們將禱告關注在這件事上。

「讓我們為阿伯瑞的那些傷心而憤怒的家人們禱告吧，求主使他們願意向主耶穌傾訴他們的經歷，並在痛苦中與他們同在，也讓他們不論別人怎麼想都能勇敢支持對的事情。求神讓行惡事的人有一個正確的處理和結果，也為他們的家人禱告。」

為什麼不幫助孩子們養成為他人禱告的習慣呢？把禱告的方向引導到國家和世界的大事件上，引導到影響遠近鄰舍的危難事件上。

只知道為自己禱告而忽視了關心別人身上的不公正的事情，是對孩子們的虧負，甚至會起反作用，導致他們對神沒有正確的認識。

孩子們需要這樣的引導

作為天國的子民，我們需要向神呼求，為這個破碎的世界而哀傷，尤其是為那些正在遭受不公正對待的人們。

撒迦利亞 7:9 說：「萬軍之耶和華為你們的列祖如此說：『要按至理判斷，個人以慈愛憐憫弟兄。』」

在似乎離我們如此遙遠的事情中，我們如何實現正義？

至少我們可以將不公平的事說出來，並同情那些親身遭遇不公平的人。

接納和幫助那些遭受創傷的人，讓他們感受到你的關心，告訴他們你也難過，你也憤怒。在遠方表達你們的支持，為破碎的世界祈求公義。

這樣做不是參與政治行為，而是盡一名基督徒的本分。孩子們需要有人教導他們如何思考像一名基督徒，尤其是一些我們想要避而不談的事情和問題。